

20140612 [新聞追追追 p6] 又軟又晚發聲明!明明全民共識!馬英九為何不大聲說

註記：未特別標示發言者之段落，皆為黃國昌老師發言

當初在整個運動的時候，除了對於服貿這個政策本身大家所存在的疑慮甚至反對之外，其實一個非常重要的核心價值是臺灣的民主，這個核心到目前為止沒有改變過。

那即使誠如立宏大哥剛剛所講的，說即使...我不知道是不是會發生，就是因為這樣子兩岸彼此之間權貴之間的往來，觥籌交錯，而使得民進黨的委員有可能會軟化，所謂打不下去，但是不要忘了一件事情，你們這些人的權力全部都來自於人民，當你們覺得你們可以不顧人民的感受、可以不顧人民的意志，自己關在那個地方胡作非為的時候，人民為什麼要忍受？人民為什麼要任由你們這樣胡作非為？那這個時候人民如果還不站出來自己救自己的話，我們真的是變成政客的俎上肉了嗎？隨便任他們擺佈嗎？不要小看人民的力量，不要小看人民的力量，我相信這一句話在過去的這幾年當中，馬英九先生也好，或者是說整個馬政權應該有相當程度體認。

我們不是喜歡一天到晚去上街頭，我們事實上很忙，我們要做的事情非常非常地多，當這個國家會讓很多人覺得很難過的事情是說，掌握資源、掌握權力的人沒有在做他們應該在做的事情，一天到晚在怪別人，怨東怨西，一天到晚在媒體上面講一些對國家未來的進步發展毫無意義、毫無建設性的話，只想去激內...國內整個對立的氛圍，讓自己不要再繼續往下跌，能夠在藉由這樣的對話激勵再多拉回一點點支持度，剛我已經講過了，這件事情完全是沒有意義的。

相對的，有很多沒有權力也沒有資源的人，大家都知道說...我們啦，我們這些人才是真正在一條船上，不是你們那些權貴，我們這些真正在一條船上的人，我們要靠我們自己的力量救我們自己。所以當服貿的整個政策出來的時候，大家如果再去想想去年夏天的時候，大家去看看說，民間的NGO的團體，非常多，可能每個月他們在整個支出上面都很拮据的NGO團體，有很多的學者、很多的學生是自己花時間、自己花力氣在研究那些東西，提出他們的看法。各位再去看看在立法院，我們的行政部門他們所提出各式各樣的報告，那當然那些報告後來經過大家非常多的討論，發現說原來發現電腦時代Word這個軟體還真的滿好用的，用剪貼、複製、貼上，你可以做很多內容相同雷同的東西出來，可是面對真正關鍵的問題的時候，沒有辦法回答，這是我們現在所面臨到的狀況。老實說我們一邊在鞭策政府的同時，我們自己另外一邊並沒有歇著，我們一直在做我們應該要做的

事情，理由很簡單，我們這群人才是真正在同一條船上，臺灣的未來應該要由我們自己來決定。

主持人：黃老師你講說馬政府這個暑假，暑假應該講的是就是這個臨時會嘛對不對，付出慘烈的代價，這所謂的慘烈代價是什麼？賴中強律師他們已經講了，說什麼不排除就要回立法院去，你說的意思是不見得回立法院，是有其他的群眾運動？

我大概...我必須要這樣講就是說，臺灣是一個非常多元的社會，也有非常多的學生團體、公民團體，還有很多熱愛這片土地的人民，大家都非常關注這樣的事情，在每個不同的團體之間，大家有無限的想像跟創意，目標是一致的，目標是一致的，就是我剛剛所講的是，這麼重要的事情絕對不容許他們用非常草率的方式，甚至是一個總統大刺刺的對國會下軍令狀，我的天啊！臺灣還是民主憲政的國家嗎？你憑什麼下這個軍令狀？

我再說一次啦，馬英九總統你如果真的對於你自己的政策這麼有信心的話，第一件事情你可以做的，把你的黨主席辭掉，跟全國人民承諾，2016年不管什麼選舉，你絕對不介入黨內的提名，包括立法委員的提名，包括他接班人的提名……

安幼琪：對，可是國昌老師，按照……

對不起，請你讓我說完。在這樣的情況之下，把你所謂的政策牛肉端出來嘛，看你自已黨內的立委是不是會挺你嘛，如果是一個正確的政策、民意會支持的政策，你何必去用黨紀威脅人家呢？如果這是一個好的政策的話，這些國民黨的立委一個一個會跳出來大聲支持啊，因為這是他們2016去爭取連任最雄厚的本錢，而不是在擔心說，馬英九你還是黨主席，我會不會獲得提名，那我先擔心我是不是會獲得提名這一關，然後先去擔心說是不是在國民黨裡面會被整肅，不要說到時候連競逐的門票都沒有了，大家打開天窗說亮話，國民黨的立委你就是在想這件事嘛(take 雙面蕾)，你如果不是在想這件事情的話，你怕黨紀做什麼？

我再講一次，你真的對你的政策有信心，馬上宣布辭掉黨主席，跟全國人民承諾2016年不管什麼選舉的提名，你絕對不介入，那這樣的政策才是牛肉。

安幼琪：是，可是按照立宏這樣講，那馬主席的這個前景看好，按照國台辦跟馬

主席這樣的一個操作的話，那他何必辭去黨主席呢？國昌，你怎麼看啊？

沒有啦，所謂他……

安幼琪：那照你這樣講他幹嘛辭？

沒有啦，就是所謂他個人前途看好什麼，我老實講我一點都不在意，我一點都不在意，就是說其實現在，在過去的一段很長的時間當中，其實很多團體，包括學者都是很善意的，給我們的政府、給我們的總統各式各樣的政策建議，那大家的用心都很簡單，就是希望往好的方向在走，那問題是說，講了這麼多年下來，發現這一個人他已經偏執到一個讓人無法理解的地步的時候，我們如果還繼續把希望寄託在他身上，那根本是一個浪費時間、浪費精力的行為。他自己接下來要怎麼做，他自己接下來要怎麼做，事實上我相信很多臺灣人民都知道說他怎麼做對臺灣比較好，但是非常遺憾的事情是，他常常經常是往另外一個方向去前進，當他這樣子幹的時候，難道我們要束手就擒？就任由他這樣子胡作非為嗎？我們當然要站出來抵抗啊，這是我們作為國家主人本來就應該有的權力啊，這有什麼好說的？